

88%中小企對經濟環境悲觀

憂港舖租貴產業單一 恐美量化寬鬆非長遠之計

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)有調查發現,近90%香港中小企管理層對香港以至全球經濟環境並不樂觀,主要原因是香港舖租貴及產業太單一化;而美國以量化寬鬆措施刺激經濟亦令他們對全球經濟不樂觀。受訪者多打算未來一年加強宣傳,包括多參與公共或傳媒活動,以及在網上推廣。香港中小企聯合促進會會長林國雄提醒,不建議企業單靠個人網站或社交網站作宣傳,最重要是建立品牌個性,才能令品牌持續發展。



■近90%中小企管理層對香港以至全球經濟環境並不樂觀。 陳敏婷攝

央視商城(香港館)委託青年創業軍以電話、電郵及網上問卷形式,訪問了643名中小企公司管理層,88%的受訪者表示,對香港以至全球經濟環境並不樂觀。負責調查的青年創業軍主席溫學文昨日指有近60%受訪者認為,香港的產業單一化,側重地產、金融行業,擔心新興企業如創新科技業未來的發展空間有限;亦有約30%受訪者表示,香港的舖租愈來愈貴,「發展剛有起色,例如獲得傳媒報道令知名度增加後,業主就會大幅加租。」亦有約70%的受訪者表示,美國多次利用量化寬鬆措施刺激經濟,「不是長遠的解決方案」,因而對全球經濟環境並不樂觀。

61%會投放資源增宣傳

面對不樂觀的經濟大環境,61%受訪者表示,2015年會重點投資資源在市場營銷及宣傳,例如多參與公共或傳媒活動,包括競逐商業獎項及接受傳媒訪問,更有達96%受訪者表示會利用網上推廣。網上推廣雖然成本較低,但選擇時需要技巧,才可達致理想效果。開業5年的網上海鮮專賣店Ocean Three創辦人何智聰表示,開業頭半年,單靠社交網站開設專頁及朋友幫忙宣傳,效果已經非常好,但開業一年後生意增長開始慢,就繳付宣傳費在網上賣廣告,「但仍未得到預期效果,有些網站甚至把廣告刊登數十分鐘後便除下。」何智聰表示,必須找具知名度有信譽的宣傳公司,並盡量參與傳媒活動,「希望可以觸摸到上網的顧客群,目標是每年接受24家傳媒訪問。」

林國雄指品牌效應增購買慾

香港中小企聯合促進會會長林國雄表示,不建議企業單單在個人網站或社交媒體作宣傳,因為社交網絡的作用只在於吸引消費者進行網購。因此成功製造話題後,企業應着手建立品牌的個性,以保持獨特定位,並投放廣告,將個性提升成為消費者同意的價值觀,令品牌效應更長久,增加消費者的購買慾。林國雄又提醒希望打入內地網銷市場的中小企,「首要訣竅是『打響品牌』」,先建立電子商務,再利用社交網絡製造與品牌有關的話題,在有一定知名度後,才投放資源於廣告上,將有助中小企減低成本,透過雪球效應令宣傳效果更大更闊。

外傭新合約 低資加百元

香港文匯報訊(記者 文森)由今日起簽訂的所有新外傭合約,規定最低工資將調高100元至4,110元,膳食津貼亦會增加44元至不少於964元,升幅分別達2.5%及4.8%。港府指,規定旨在保障外傭以防止工資過低,及避免本地傭工與外傭競爭,僱主可按照本身情況給予外傭更高待遇。

港府昨日宣布,由今日起本港外傭「規定最低工資」,將由每月4,010元,調高100元至4,110元,增幅達2.5%。

另外,根據聘用外傭標準僱傭合約,僱主必須為外傭提供免費膳食,或以膳食津貼代替。若選擇提供膳食津貼,津貼將由每月不少於920元,增加44元至不少於964元,增幅達4.8%。新「規定最低工資」及膳食津貼水平,將適用於由今日起簽訂的所有外傭合約。

發言人表示,當局會定期檢討外傭的「規定最低工資」及膳食津貼水平,今年檢討已考慮本港整體經濟及勞工市場情況,包括工資與物價的變動,故有關調整已考慮到本港短期經濟前景,及平衡僱主負擔能力等因素。

發言人強調,「規定最低工資」及膳食津貼只是最低標準,旨在保障外傭以防止工資過低,及避免本地傭工與外傭競爭,僱主可按照本身情況給予外傭更高待遇。

發言人稱,在今日或之前按現時每月4,010元的「規定最低工資」,及每月不少於920元膳食津貼簽署的外傭合約,仍可於10月28日或之前,送抵入境處處理。

疫苗資助計劃 下周一展開

香港文匯報訊(記者 文森)流感高峰期將至,衛生防護中心的疫苗資助計劃將於下周一展開,為感染季節性流感的高危群組接種流感疫苗,包括6個月至未滿6歲的兒童,以及65歲或以上長者,而資助額則由去年130元增至160元,令參與計劃的人士能接獲現時較流行的「四價」疫苗。

由下周一起,合資格的人士可到參與計劃的私家診所接種流感疫苗,不論是接種「三價」或保護力較強的「四價」疫苗,同樣可獲160元的資助額。中心疫苗可預防疾病科學委員會主席馮錦邦表示,接種「四價」疫苗較傳統的「三價」疫苗,保護力可增7%至10%。

同時,中心總監梁挺雄指,參加疫苗計劃的私家醫生,可自由決定提供哪一款疫苗給市民,但建議提供「四價」疫苗較佳。而香港婦產科學院發言人歐陽錦全醫生則呼籲,孕婦應接受接種,因胎兒出世首半年不可打針,但媽媽接種後,可將抗體傳給初生嬰兒,以減低感染機會及出現併發症。

另外,「政府防疫注射計劃」及「院舍防疫注射計劃」將於11月3日展開,中心已斥資逾1,300萬元購買25.8萬劑疫苗,為居住院舍人士、公營醫護人員、禽畜業從業員、申領綜援的長者、兒童及孕婦等,提供「四價」疫苗接種服務,中心又會派醫護人員到各院舍為合資格的人士打針。

免費齋膳首月派400券惠基層

香港文匯報訊(記者 文森)為向有經濟困難或因家庭問題而急需食物援助人士提供免費齋膳午餐,社會福利署由今日起聯同蓬瀛仙館合辦「齋膳惠社羣」計劃,試行3個月至今年年底。

社署指,計劃屬蓬瀛仙館周年館慶活動之一,免費齋券主要透過社署大埔及北區4個綜合家庭服務中心、社署駐北區醫院及大埔醫院等地點派發;為免出現濫用,跟進個案的社工會就其需要作出評估。計劃推行首月,蓬瀛仙館將提供約400張齋券,其後數目視乎情況而定。受惠人士可於齋券有效期內的週一至週六,早上11時半至下午3時,憑券到仙館享用指定款式齋菜一份。

外遊女返港染耐藥腸桿菌

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)衛生署衛生防護中心公共衛生化驗服務處昨日證實一宗含耐藥腸桿菌科細菌的個案,患者是一名健康良好的34歲女子,她於本月16日起出現小便疼痛、尿頻和尿液混濁徵狀,其後向一名私家醫生求醫,無須入院,情況一直穩定。病人的尿液樣本經公共衛生化驗服務處化驗後,證實含NDM-5耐藥腸桿菌科細菌。

初步調查顯示,病人曾到多個國家。她的家居接觸者沒有出現病徵,調查仍在繼續。

衛生防護中心發言人解釋:「含有NDM基因的細菌通常會對多種抗藥物呈抗藥性,限制治療方法,並導致嚴重的臨床感染,難以治理。病人感染後亦可能沒有病徵,但可能危及生命甚至致命,風險程度視乎身體哪一部分受感染,以及病人的整體健康狀況。」

發言人表示,正確使用抗生素及注意個人衛生,尤其是手部衛生,對預防NDM類細菌的出現和交叉傳播至為重要。

中醫教研中心實現「每區一間」



■東涌中醫教研中心昨日正式開幕,預計每年可為約6萬名市民提供中醫服務。 葉佩妍攝

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)政府自2003年起,分階段於18區各設立一間由醫管局、非政府機構及本地大學合作,並由非政府機構營運的中醫教研中心。而離島區的中醫教研中心昨日正式開幕,成為全港第十八間中心投入服務,亦代表「1區1中心」的計劃完成。

東涌中心佔地4,300平方呎

東涌中醫教研中心位於東涌富東街6號東涌健康中心1樓,佔地約4,300平方呎,鄰近東涌港鐵站,主要為東涌至大嶼山其他地區及離島居民提供中醫醫療服務。該中心提供一星期7天,由上午8時至下午6時的中醫門診服務,包括中醫普通科、針灸、骨傷及推拿等。服務收費方面,中醫普通科為120元、骨傷及推拿科(普通)為180元及針灸科(普通)為140元等。

中心設藥庫及自動煎藥機

另外,中心設有恆溫、恆濕的中藥房及藥庫,和自動化煎藥機,亦利用醫管局的中醫醫療資訊系統,進行預約登記、繳費、診斷、開立處方及調配藥物,將整個運作流程、病歷管理及行政管理電子化。

設立中醫教研中心,除了為市民提供中醫服務外,亦能為中醫藥學院的畢業生提供3年的臨床培訓及就業機會,以及為西醫護理學生提供了解中醫臨床工作的見習機會。東涌中醫教研中心暫有6位駐診中醫師,並於7月7日開始進行試業。其間中心每月約為2,000名市民提供服務,求診人士主要年齡為4歲至60歲。中心預計,正式營運後,每年可為約6萬名市民提供中醫服務。

九龍公園古樹傾斜移除

香港文匯報訊 康樂及文化事務署發言人昨日表示,該署已於昨日移除九龍公園內一棵具潛在倒塌危險的古樹名木,以保障公眾安全。

該棵列於《古樹名木冊》內的古樹為大葉合歡樹,位於公園內瑰麗花園外小徑旁,高約17米,編號為LCSD YTM/61。

康文署發言人昨日表示,該古樹原為一棵結構有兩枝等勢莖主幹的樹木,康文署在2012年10月與發展局樹木管理辦事處及其非官方樹木管理專家小組為該樹檢查時,發現等勢莖的分叉位出現裂縫,並出現傾斜現象,署方於是在同年11月將其中一枝主幹移除,以減低該樹的負荷及潛在倒塌危險。

署方及後一直為該樹進行定期詳細檢查和適當的護理,並監察該樹的傾斜情況。根據本署職員今年8月的詳細檢查顯示,該樹的健康及結構一般。

熱帶氣旋吹襲 裂縫惡化

在今年9月中旬熱帶氣旋吹襲後,康文署發現該樹基部出現了一條深約10厘米的橫向裂縫。本署職員遂為該樹進行全面結構評估,發現該樹結構狀況轉差,有高度倒塌風險。為保障公眾安全,本署隨即圍封有關範圍,同時向樹木辦呈報有關情況。樹木辦在諮詢樹木管理專家小組後,同意應盡快移除該樹,以保障公眾安全。有關移除工作於昨日完成。

發言人重申,康文署會繼續謹慎檢查和護養轄下樹木,只會在沒有其他可行的改善方法時,才把有問題的樹木移除。

落馬洲檢160部走私iPhone 6

香港文匯報訊 香港海關前日在落馬洲管制站偵破一宗涉嫌走私智能電話的案件,檢獲160部最新型號的iPhone 6智能電話,總值約89萬元。

45歲司機被拘遭起訴

海關人員周一下午在落馬洲管制站截查一輛出境貨車,在貨車司機位頂部的一個儲物格檢獲該批懷疑走私的智能電話。海關拘捕45歲的男司機。該司機經調查後被落案起訴。

根據《進出口條例》,任何人士企圖輸出未列輪單貨物即屬違法,最高可被判罰款200萬元及監禁7年。市民可致電海關24小時熱線2545 6182舉報走私活動。

醫局列印出錯 影響逾800病人

香港文匯報訊 醫院管理局發言人昨日公布一宗電腦系統列印程序錯誤事件:醫管局資訊科技部於上週例行檢查化驗室資訊系統中發現,在去年12月進行更新時系統設定出錯,化驗室資訊系統並無按臨床部門要求,每次自動列印病人的組織化驗病理報告。

部門重新檢視化驗報告

醫管局昨日公布,涉及的臨床部門為屯門醫院內科及老人科專科門診。根據恆常臨床診症程序,醫生每次為病人診症時,均會開啟病人的電子病歷紀錄,以即時輸入該次診症的相關資料,並參閱病人過往的病歷,包括各項化驗報告。此外,內科及老人科專科門診亦會每星期列印一次化驗報告摘要,以覆核該星期內所有組織化驗病理報告,確保適當跟進所有報告。

驗車中心驚現煙火訊號彈



■在驗車中心發現的訊號彈。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)土瓜灣驗車中心,昨晨發現一枚車用訊號彈,警方接報派員到場調查後,已將訊號彈檢走,並追查有關物品來源。

事發在土瓜灣朗月街2號至10號運輸署轄下的土瓜灣驗車中心。昨晨10時29分,警方接獲一名53歲姓屈男職員報警,指發現一支懷疑車用煙火訊號彈被遺留地上。警方派員到場調查後,已檢走訊號彈交由有關部門處理。



■土瓜灣驗車中心發現訊號彈,警員到場調查。

在外國,車用訊號彈十分普遍,司機在迷途或被困時可用以求救,但在香港並不適用。由於有關訊號彈遺留在驗車中心地上,不排除來自水貨車輛。

根據法例,訊號彈屬第一類危險品,買家必須領有牌照。

約兩歲童遭遺棄廣華醫院

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名幼童,於9月24日上午11時32分被人遺棄在油麻地廣華醫院內,警方正急欲聯絡該名兒童的親人。

該名中國籍男童劉坤(見圖),年約兩歲八個月,身高約94厘米,重約14.6公斤,圓面型,黃皮膚,蓄短黑髮,被發現時身穿印有「ANGRY BIRDS」字樣的綠色圍領上衣。該名男童身上沒有身份證明文件。男童沒有表面傷痕,正在廣華醫院留院觀察,案件由油麻地分區雜項調查隊跟進調查。

警方呼籲男童的親人或資料提供的市民,盡快與任何一間警署聯絡,或致電2359 8208或與油麻地分區雜項調查隊人員聯絡,或電郵至ymt-div-mesu-office@police.gov.hk。